

обратный проезд; квартира и, вероятно, деревянный стол будут обеспечены для приезжих членов так же, как и бесплатная езда на трамваях.

126) II Поволжский Съезд Врачей в Саратове окончательно решено созвать с 4 по 8 июня тек. года.

127) Убийцы д-ра Мирлеса (см. «Хронику» марта книжки журнала, № 100), братья Михайловы, приговорены судом к расстрелу, активный пособник Акопов — к 10 годам заключения.

128) Ленинградский Губсуд, разобрав дело о покушении рабочего Фролова на ж.-врача Гришина во время амбулаторного приема, отверг обвинение в покушении на убийство, но признал его виновным в нанесении повреждений (потерпевшая получила перелом руки) и приговорил к одному году лишения свободы.

### НЕКРОЛОГ.

29. III в г. Новочеркасске скончался бывший директор Казанской Окружной Психиатрической лечебницы, проф. Владимир Иванович Левчаткин. В лице покойного наша медицинская семья потеряла еще одного маститого ученого, имя и труды которого были хорошо известны медицинскому миру не только у нас в России, но и заграницей.

Казанская Окружная Психиатрическая лечебница многим обязана покойному Владимиру Ивановичу, а товарищи и сослуживцы всегда будут скорбеть душою о тяжелой утрате дорогого коллеги и учителя.

Врач К. Г. Никитин.

### ВОПРОСЫ И ОТВЕТЫ.

9) Как часто встречаются случаи полного врожденного отсутствия матки и придатков у женщин, и какая может быть рекомендована литература по данному вопросу?

Д-р И. Ляндрес.

**Ответ.** Такие случаи не составляют особенной редкости. В Казанской Акушерско-Гинекологической клинике за последние 26 лет наблюдалось, напр., по произведеному недавно д-ром Д. П. Да выдовым подсчету, более 50 (54) случаев подобного рода.—Новейшая монография по вопросу о пороках развития женских половых частей, принадлежащая проф. Кегтапегу, помещена в III томе многотомного руководства Halban'a и Seitz'a «Biologie und Pathologie des Weibes»; там имеется и список литературы по данному вопросу.

Проф. В. Груздев.

10) Как велика продолжительность инкубационного периода при бешенстве, и какая имеется русская литература об этой болезни?

Д-р С. Н. Смеловский.

**Ответ.** Инкубационный период при бешенстве колеблется в широких пределах. В литературе имеются описания отдельных случаев бешенства у человека с необычайно-длительной инкубацией: случай Chantemess'a с инкубацией в 27 месяцев, Second'a-Fereol'a — 2 1/2 года, Colin'a — 5 лет и 8 месяцев, Sauvage'a — 10 лет, Brassavol'a и de Salmuth'a — 18 лет, Guenerius'a — 20 лет („Инфекционные болезни человека и животных“ проф. Höglyes'a, перевод Лангге). Во всяком случае инкубационный период свыше года является редкостью, и Ваш случай, где болезнь развились через 2 г. 8 мес. после укусения, заслуживает описания. Современную русскую литературу по вопросу о бешенстве в виде отдельных статей можно найти в журналах „Профилактическая Медицина“, „Гигиена и Эпидемиология“ за 1923—1926 гг. (работы Дубровинского, Жуковского, Саватеева, Германа, Пулькиса, Полева), а также в журнале „Вестник Микроб. и Эпид. Ю.-В. России“ за 1926 г. (работа Беленьского) и в книжке проф. С. В. Коршуна «О бешенстве». Об окраске телец Negri см. ж. „Лабораторная Практика“ за 1926 г. Проф. В. Аристовский.

11) Верно ли, что нельзя выписывать одновременно алколоиды со щелочами?

(Подпись неразборчива \*).

\*.) Ответы на вопросы будут впредь даваться исключительно подписчикам „К. М. Журнала“, сообщившим при запросах свой подписной №. Редакция.